



GYŐRSÁG KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZAT KÉPVISELŐ-TESTÜLETE



Györság Község Önkormányzat Képviselő-testülete
9084 Györság, Országút u. 75.
Tel./Fax.: (96) 470-063; e-mail: polgarmester@gyorsag.hu

Jegyzőkönyv sorszám: 14/2023
Iktatószám: GYS/1515-8/2023

J E G Y Z Ő K Ö N Y V

Készült: Györság Község Önkormányzat Képviselő-testületének
2023. december 11. napján 17 órakor tartott közmeghallgatásról
valamint testületi ülésről

Helye: Integrált Közösségi és Szolgáltató Tér, Györság, Dózsa utca 5.

Jelen vannak:

Ferenczi Zsolt	polgármester
Balogh László	képviselő
Kovács-Kurucz Barbara	képviselő
Szabó Győző	képviselő
Szabó Krisztián	képviselő
dr. Kovács-Rácz Réka	jegyző

Ferenczi Zsolt polgármester köszönti a megjelenteket és megállapítja, hogy az ülés határozatképes, mivel a hét szavazásra jogosultból öten megjelentek. Az ülést a polgármester megnyitja. A polgármester a napirendi pontokat felsorolja és javaslatot kér a kiegészítésre.

Tervezett napirendi pontok:

1. **Napirendi pontok elfogadása**
2. **Beszámoló**
3. **Györsági Kincseskert Óvoda és Konyha alapító okiratának módosítása jogszabályváltozás okán**
4. **Belső ellenőrzési terv elfogadása**

A napirend kiegészítésére javaslat nem érkezett. A polgármester a jegyzőkönyv vezetésére dr. Kovács-Rácz Réka jegyzőt, a jegyzőkönyv hitelesítésére Kovács-Kurucz Barbara képviselőt kérte fel. A polgármester kérte a Képviselő-testületet, hogy amennyiben a napirendi pontokkal, a jegyzőkönyv-vezető és -hitelesítő személyével egyetért, határozzanak erről:

Kérdés és hozzászólás hiányában, a Képviselő-testület 5 igen szavazat, tartózkodás és ellenszavazat nélkül egyhangúan elfogadta a

153/2023. (XII.11.) Képviselő-testületi határozatot, mely szerint

Györság Község Önkormányzat Képviselő-testülete az ülésre a meghívóban meghirdetett napirendi pontokkal, dr. Kovács-Rácz Réka személyével, mint jegyzőkönyv-vezető és Kovács-Kurucz Barbara képviselő, mint jegyzőkönyv-hitelesítő személyével egyetért.

Felelős: Ferenczi Zsolt polgármester

Határidő: folyamatosan

2. Beszámoló

Ferenczi Zsolt polgármester: Tisztelettel köszöntöm Önöket önkormányzatunk nevében, idei közmeghallgatásunkon! Szeretném ismertetni Önökkel a 2023-as év költségvetésének

alakulását és ezúton számolok be az elvégzett munkákról, bevételeink és kiadásaink alakulásáról.

Nézzük a számokat:

2023. évben a Képviselő-testület az önkormányzat és a hozzá tartozó költségvetési szerv bevételi és kiadási főösszegét eredetileg 833.742.414 Ft értékben állapította meg. Utolsó módosítás után a költségvetés főösszege 1.054.312.225 Ft-ra változott.

Összevont bevételi főösszeg az alábbiak jogcímei szerint oszlott meg:

Jogcím	Eredeti előirányzat	Év közbeni módosítás 11.30-ig
Állami működési támogatás	179.846.353 Ft	+22.695.948 Ft többlet támogatás érkezett.
Állami felhalmozási támogatás	114.330.000 Ft	
Közhatalmi bevételek	23.250.000 Ft	
Működési saját bevétel	44.654.500 Ft	+14.992.606 Ft
Ingatlan értékesítés	86.250.000 Ft	
Működésre átvett pénzeszköz	500.000 Ft	+2.000.000 Ft (háztartásoktól)
Felhalmozásra átvett pénzeszköz	750.000 Ft	
2022. évi pénzmaradvány	384.161.561 Ft	+143.852.339 Ft beszámoló jóváhagyásakor realizálódott
Betét visszahívás	0 Ft	+37.028.918 Ft (régii betét visszahívás, új betét lekötés 200.000.000 Ft)

Közhatalmi tevékenység bevételeinek alakulása 10.31-ig:

Adónem	Érték
Közmunális adó	4 566 310 Ft
Telekadó	532.414 Ft
Iparüzési adó	14.117.315 Ft
Egyéb közhatalmi bevételek	274.959 Ft

Összevont kiadási főösszeg az alábbiak jogcímei szerint oszlott meg:

Jogcím	Teljesítés 10.31-ig
Személyi juttatások és járulékok	113.851.703 Ft
Dologi kiadások	126.978.611 Ft
Ellátottak pénzbeli juttatásai	2.158.000 Ft
Egyéb működési kiadások	2.691.200 Ft
Felhalmozási kiadások	202.049.820 Ft
Betét lekötés	200.000.000 Ft

Lizing törlesztés	606.375 Ft
Megelőlegezés visszafizetése	5.587.414 Ft

Mielőtt rátérnék a 2023-ban történtekekre, egy kicsit visszamennék a 2022-es év végére. Lelkes szervezőknek köszönhetően együtt gyűjtöttük meg az adventi gyertyákat. Sokan voltak kíváncsiak az óvodás és iskolás gyerekek előadására, a Győrsági Dalkör éneklésére és a betlehemezésre. Úgy néz ki sikerült hagyományt teremtenie Vasi-Fodor Ritának, Pongráczné Boglárkának és Antalné Katinak, hiszen az idén is tartalmas programokat szerveztek az adventi hétvégekre. Köszönet érte. A műsorok után kötetlen beszélgetéssel, forralt borozással teázással jótékony vásárlással tölthettük együtt az időt.

Nézzük mi történt 2023-ban:

A polgármesteri hivatal tizenegyedik éve a Töltéstavai Közös Önkormányzati Hivatal Győrsági Kirendeltségeként működik, de az ügyintézés szempontjából önállóságunk továbbra is megmaradt. Nem kell Töltéstavára menni, hanem itt helyben lehet intézni az adó ügyeket, az anyakönyvezést, és a szociális ügyeket is. Az ügyfeleket teljes munkaidőben fogadtuk, ügyfélfogadási szünnap nincs. Hivatalunk továbbra is minimális létszámmal működik. Egy adóügyes egy pénzügyes és egy anyakönyvvezető, igazgatási előadóval, valamint egy fél munkaidejét Győrságon töltő jegyzővel láttuk el feladatainkat. Köszönet a dolgozóinknak, hogy ennek ellenére gördülékenyen folyt az ügyintézés.

Saját feladataikon kívül még nagyon sok mindennel foglalkoznak: kollégák helyettesítése, adomány gyűjtések, önkéntes munkák.

Ez azért is lehetséges, mert a hivatalban dolgozók tapasztalt, jól képzett alkalmazottak. A köztisztviselői bér továbbra sem éri el a bérminimumot. Az állam által biztosított kiegészítés mellett az önkormányzat saját erejéből is próbál valamennyit kompenzálni a bérükön, de szükség lenne további bérfelzárkózásra is. A hivatal életében a legnagyobb változás, hogy augusztus végén közös megegyezéssel elköszöntünk Dr. Vanyus Gábor jegyzőtől. Őt Dr. Kovács-Rácz Réka váltotta szeptember elsejétől. Reméljük hosszú időn keresztül tudja vezetni hivatalainkat.

A költségvetés a fenti sarokszámokkal lett elfogadva. A falu zavartalan működéséhez szükséges szolgáltatásokon és munkálatokon kívül fejlesztéseket is beterveztünk, valamint egyesületeink és egyházaink támogatását.

Januárban döntöttünk a víziközmű vagyonunkkal kapcsolatban. Az ivóvíz biztosítása és szennyvíz elszállítása a víziközmű tulajdonosának (jelenleg az önkormányzat) kötelező feladat. A feladat elvégzésére szerződésünk van a szolgáltató Pannon-Víz Zrt.-vel. A többszörösére emelkedő energiaárak miatt a szolgáltató jelezte, hogy több milliárd forintos veszteséggel tudja ellátni a feladatot, fejlesztésre nincs keret, a dolgozók megtartása egyre nehezebb. A hiány pótlása a tulajdonos önkormányzatok feladata, vagy csatlakoznak a Nemzeti Víziközmű Szolgáltatóhoz. A hiány fedezésének Győrságra jutó része a szolgáltató kimutatása szerint éves szinten 18 millió forint lenne. Ennek tudatában a víziközmű vagyont és a víziközmű működtető eszközöket térítésmentesen átadtuk volna a Magyar Államnak, azzal a kikötéssel, hogy a vagyonátadás után a víziközművekkel kapcsolatban településünket a továbbiakban nem terheli semmilyen költség. A hiányosan kezelt szolgálmi jog bejegyzések terhe sem. Ezt a terhet a Pannon-Víz átvállalta volna. A Pannon-Víz Zrt. közgyűlésén a kistelepülések döntő többsége erre a megoldásra szavazott, Győr város képviselője azonban nem. A döntő tulajdoni hányadot birtokló Győr így eldöntötte ezt a kérdést. Azóta a fejleményekről nem igazán kaptunk tájékoztatást. A szolgáltatás működik, hála az elkötelezett Pannon-Víz dolgozóknak. A szinte 100%-os kapacitással működő szolgáltatás fejlesztése elkerülhetetlen, de ennek óriási anyagi vonzata miatt állami, illetve pályázati forrás igénybevétele nélkül nem lehetséges. Az újonnan kialakított lakóingatlanaink még

csatlakozhatnak a rendszerhez, de további bővítés egyelőre nagyon nehezen elképzelhető.

A 2022-ben kialakított 77 db építési telekre a közművek bevezetése megvalósulás alatt van. A villanyhálózatot az E.ON kiépítette, mindkét helyszínre trafóházat telepített. A Petőfi utca mögötti terület határán a 20 ezer voltos vezeték tartó oszlop cseréje megtörtént feszítő oszlopra, ami lehetővé teszi, hogy onnantól a légvezeték földkábelre cseréljük. A telkeket keresztülszelő légvezetékek kiváltását már megrendelte önkormányzatunk. A közvilágítás kiépítéséről is született döntés mindkét területre, valamint a Halomaljánál megépült körforgalomra. Az útalap, a körforgalom és a víz-csatorna hálózat kiépítésére közbeszerzés került kiírásra. Az eljárás lefolytatása után a kiválasztott kivitelezők elvégezték a munkát. A víz-csatorna hálózat és a telkekre történő beállítás műszaki átadása pár napja történt meg. A körforgalom szeptemberben elkészült, az útalap és szikkasztóárkok megépítését sajnos az extrém esős időjárás hátráltatja, de amint rá lehet menni a területre a kivitelező befejezi a munkát. A gázvezeték hálózat és a gázcsonkok telkekre történő bekötése minden telekre megtörtént. A közművek kiépítéséhez szükséges több százmillió forintot az önkormányzat saját erőből biztosította. Mindez úgy volt lehetséges, hogy a kialakított telkeket folyamatosan értékesítettük. 2023-ban egy normál telek ára 8,5 millió forint + ÁFA, a saroktelkek ára pedig 9,125 millió forint + ÁFA volt. A telkek 90%-a értékesítésre kerültek. Az kialakult új utcákat elneveztük. A Nyírfa és Búzavirág utcák folytatását összekötő út a Bokréta köz, az ebből nyíló zsákutca pedig a Napraforgó köz elnevezést kapta. Halomaljánál, a 8223 közúttal párhuzamosan kialakított utca neve Panoráma utca lett. A Panoráma utcából nyíló három zsákutcát testvértelepüléseinkről neveztük el. Így a Királyfiakarcsa, Sagrado, Székelyszentlélek utca neveket kapták.

A telkek értékesítéséből befolyt pénzből megvásároltuk azt a halomaljai földterületet (3,52 hektár) ami lehetővé teszi a három zsákutca tovább folytatását Pázmándfalú irányába egészen a fasorig. Úgy gondolom megfelelő fejlődési és bevételi forrást teremtettünk ezzel a jövőre nézve. Megvásároltuk a bezárt, volt takarékszövetkezeti fiók épületét is. Így az egész épület önkormányzati tulajdonba került. Az ingatlan a megfelelő átalakítások elvégzése után alkalmas lehet újabb családi bölcsődei csoport befogadására. Szükség is lenne rá. A működtetésre keressük a lehetőséget, normatíva lehívása nélkül ugyanis túl nagy terhet jelentene ez mind a szülőknek, mind az önkormányzatnak. Az épület megvásárlása tette lehetővé, hogy a bankautomata itt maradjon és amíg az önkormányzat a MBH Bankholdingnál vezeti a számláit, addig terítésmentesen működtetik. Egyébként több mint kettőszáz-ezer forintos havi költsége lenne az automata fenntartásának. Új helyet pedig nem igazán tudtunk volna biztosítani neki.

Rendbe tetettük a hivatal számítógépes hálózatát. A toldott-foldott, száz sebből vérző rendszert újjáépítettük. A végpontokon dolgozó munkatársaink új számítógépeket kaptak a szükséges szoftverekkel együtt. A korábbi akadozás megszűnt, sokkal gyorsabbak lettek a gépek, így gördülékenyebb lett a munkavégzés. A hálózat átláthatóbb, kezelhetőbb lett. Az informatikai hálózatot felügyelő céget lecseréltük, a megbízást az a cég kapta, amely a korszerűsítést elvégezte.

Februárban kötöttünk együttműködési megállapodást Écs Község Önkormányzatával, hogy az óvodák leállási ideje alatt fogadjuk a másik település azon gyerekeit, akinek a felügyeletét nem tudják a szülők máshogyan megoldani.

Márciusban kénytelenek voltunk emelni az étkezési térítési díjakat. A korábbi díj még a nyersanyagra sem volt elegendő. Aki szociális étkezést tud igényelni, annak jelenleg maximum 950,- forintot kell fizetnie és még házhoz is szállítjuk.

2023. április 8.-án összegyűjtöttük a szemetet a faluba vezető utak mellett. Pannonhalmától

Söptépusztáig, Halomaljától Pázmándfaluiig, valamint a borút mellett. Köszönet mindenkinek aki feláldozta szabadidejét! A 24 m³ szemét elszállítása pályázati pénzből – 250.000,-forint - valósult meg, sőt munkánk segítésére kesztyűket és zsákokat is kaptunk. A konténerbe belefért még a közmunkásaink által a halomaljai temetőtől és a volt TSZ majorba vezető földút mellől összegyűjtött szemét is.

A Magyar Falu Program pályázati támogatásából elkészült az orvos szolgálati lakás. Az aljzat cseréjén kívül, injekciós megoldással szigeteltük a falakat is, így megszüntetve a felázást. Megújult a fürdő és a WC, új burkolat került minden helyiségbe. A nyílászárók többsége cserélésre került. A villamos rendszer teljes felújítása is megtörtént. A nyár végén házi orvosunk beköltözhetett a gyönyörű szolgálati lakásba. Időközben kiderült, hogy a megnövekedett villanyfogyasztás miatt a jelenlegi áram kapacitás nem elegendő, így megigényeltük a bővítést, amit az óracserékkel, valamint a külső vezeték cseréjével együtt 2023. december 14.-én végez el az E.ON.

Elkészült az Öreg utca járdája, a biztonságot nyújtó korláttal együtt. A korlát rögzítését meg kellett reklamálnunk, amit a kivitelező garanciában most már megfelelő minőségben el is végzett. Ez a beruházás a Belügyminisztérium által kiírt pályázatból valósult meg. 2023-ban sajnos ilyen pályázat nem került kiírásra.

Végre kiírásra került a közbeszerzés a külterületi helyi közutak fejlesztésére kiírt pályázati keretből megvalósuló útfelújításra. 2024 május 18.-ig elkészül Halomaljától a Vörösmarty út aljáig vezető földút, valamint ennek folytatása a Jókai és Ady utcák alatt és még tovább a Hidegvölgy felé vezető útig, onnan pedig fel az Országút utcáig. A projekt összes költsége: 124.185.285,-Ft. Az előkészítés nem volt egyszerű, mert még időközben is épült ott közmű, optikai kábel. A több mint 12 millió forintos önrészt biztosítja az önkormányzat, ami azért ilyen magas, mert a közutakhoz való aszfaltos csatlakozás és egy belterületi szakasz nem támogatott, azok megvalósítása nélkül viszont nem lenne teljes a felújítás.

Már áprilisban el kellett döntenünk, hogy jelentkezzünk a Belügyminisztérium által meghirdetett szociális tűzifa programra. A fához nagyon kedvezményes áron jut hozzá az önkormányzat. Az idén 58 köbméterre kaptunk támogatást. Az igényléseket elbíráltuk, a rászorulóknak történő kiszállítás karácsonyig meg fog történni.

Megint szükségessé vált rendezési tervünk módosítása. Egyrészt az állami főépítész több mint húsz év után máshogy kezdte értelmezni azt a rendelkezést, hogy több rendeltetési egység is épülhet egy telekre. Mi a telkeinket úgy értékestettük, hogy két egység is épülhet – eddig az építési hatóság is engedte – nemrégől azonban ezt nem engedik. Szeretnénk ezt újra lehetővé tenni. Másrészt lehetőséget kell a tervben biztosítani a Halomalja – Györság közti kerékpárútnak, valamint a Kiáltó hegyre tervezett kilátó építésének. A tervmódosításunk beadásra került. Mielőtt az összes szakhatósághoz küldenék előírták környezetvédelmi hatástanulmány készítését. Ezt már elkészítettük 500 000 forintért. Most egy központi rendszerbe történő feltöltést kell elvégeznünk ahhoz, hogy tovább lépjünk. Valahogy nem azt látjuk, hogy csökken a bürokrácia.

Döntés született arról, hogy a Töltéstavai Fiáth János Iskola felsős osztályaiba tanuló györsági gyerekek osztálypénzéhez 5000 forinttal hozzájárulunk gyermekeként, Töltéstava Község Önkormányzatához hasonlóan.

Májusban elfogadtuk a 2022 évre vonatkozó zárszámadást. A pénzügyi beszámoló már úgy került a testület elé, hogy azt az Államkincstár már elfogadta.

Elkészült a buszfordulótól a Lalka utcához vezető járda. A járda mellé Nyitra Zsolt felajánlásából napelemes lámpák kerültek elhelyezésre, ami biztonságosabbá tette a gyalogos

közlekedést. Az oszlopokat a Lalka utcában lakók lelkes csapata állította fel.

Aszfalt burkolatot kapott a Halomalja utca „Gurdonnak” nevezett szakasza. Az utat széles padka szegélyezi a délnyugati oldalon pedig árok épült. Az árok felett a bejárókat betongyűrűk lerakásával biztosítottuk. A szelektív sziget is aszfaltozva lett. Az útszakasz mindkét végére 7,5 tonnás korlátozó táblát helyeztünk ki, mert az út elkészülte után pár napon belül már traktorral közlekedtek itt. A faluban több helyre tettünk ki 7,5 tonnás korlátozó táblákat. Nem a helyiek bosszantására, hiszen akik építkeznek, vagy tüzelőt szállítanak haza azokhoz továbbra is behajthatnak a nagyobb teherautók. Viszont az átmenő forgalom nem megengedett.

A temetői nyilvántartó szoftver elkészült. Ezen pályázati pénzből tudtunk vásárolni egy lap topot és egy fényképezőgépet is. Az interneten a www.temetoinfo.hu weboldalon ki tudják keresni mindhárom temetőnk nyilvántartását. Minden sír befényképezésre került, virtuálisan gyertyát is tudnak gyújtani szeretteikért.

Új játszótér épült a Nyírfa utca és Búzavirág utca közti közterületen. Az idén a játékok mellé egy homokozó is került. A Szimetrik Kft vásárolt a játszótérre 5 db kültéri padot és 5 db szemetest. A rossz időjárás miatt ezek telepítése áthúzódik a jövő évre.

Július elején több év kihagyás után gyermekeket és kísérőiket fogadtuk olasz testvértelepülésünkről Sagradoból. Meglátogatták a győri püspökvárat, székesegyházat, játszottak a Mobilisban, fürödtek a Balatonban, meglátogatták a Pannonhalmi Apátságot. Lovaskocsikáztak, rózsafánkot sütöttek itt helyben. A tartalmas kirándulások mellett sok időt töltöttek együtt a győrsági gyerekekkel. Reméljük jövőre a mi gyerekeink látogathatnak ki Sagradoba.

Július elsejétől a védőnői szolgálat kikerült az önkormányzat fennhatósága alól. A védőnők foglalkoztatása és szakmai irányítása átkerült a Petz Aladár Megyei Oktatókórház felügyelete alá. Nem igazán értettük ennek szükségességét, biztosan állíthatom, hogy az önkormányzatunk által fenntartott Győrság – Pázmándfalu – Nyalka védőnői körzet jól működött. A rendelő pár éve felújításra került, új eszközöket szereztünk be. Ezeket most térítésmentesen át kellett adni használatra a kórháznak. A rezsit továbbra is mi fizetjük bár év végén pontos elszámolás után számlát nyújthatunk be a kórház felé. Az önkormányzat amiben lehet támogatja a védőnő munkáját és reméljük, hogy a gondozottak semmit nem vesznek észre a fenntartói váltásból.

Németh Lajos tervei alapján a Loland Építő Kft. kivitelezésében elkészült a sportpálya mellett a szabadtéri színpad. Büszkéek lehetünk rá, hiszen funkciója mellett falunk díszje is lett. Nagyon szép a kőburkolat, és a tetőszerkezet. A padozat vörösfenyőből készült. A Magyar Falu Program 20 milliós támogatása mellé 24 millió forint önrészt biztosított az önkormányzat. A színpad áramellátásához külön villanyórát igényeltünk. Két külön villamos szekrény is elhelyezésre került, ami szintén a színpad mögötti villanyórától kapja az áramot. Nem kell hosszabbítókat vezetgetni rendezvények esetén. A színpad mögé és mellé parkolót építettünk, külön bejáróval a Vörösmarty utca felől.

A színpad felavatása is méltó módon megtörtént a falunapon. Lovasversenyek, főzőverseny, színpadi fellépések, kézműves foglalkozások és rengeteg játék. Köszönet a sok segítőknek! A rózsafánkot sütők a bevételüket a Győrsági Sportegyesületnek ajánlották fel. Nemes gesztus. Az est fénypontja az Anna and the Barbies együttes fellépése volt. A kivitelező Loland Építő Kft. felét fizette a fellépési díjnak. A sok támogató közül szeretném még kiemelni a Langszolg Kft.-t és a Ságért Közalapítványt. Számítottunk a rendkívül nagy érdeklődésre, ezért kordont, taposókordont állítottunk fel és őrző-védő szolgálatot alkalmaztunk a helyszín biztosítására. Szeretném megköszönni polgárőreink munkáját is akik egész nap jelen voltak a rendezvényen. A színpad ünnepélyes átadásán emléklapettek is kiosztásra kerültek. Azokat a személyeket jutalmaztuk, akik munkájukkal sokat tettek az elmúlt időszakban Győrságért. A

következő személyek kaptak jutalmat: Baracscai Zoltán, Bíró Richárd, Bugyenszkyéné Szemerédi Erzsébet, Károlyné Mohácsy Dorottya, Kukorelli Beatrix, Németh Lajos, Rendingé Halmos Esztella, Szabó Krisztián, Takács Ferenc.

Idén is pályáztunk közmunkások foglalkoztatására. November hónapig erre közel 4 millió forintot kaptunk. A támogatás 100 %-os volt, így önrészt nem kellett hozzátennie az önkormányzatnak. Az alkalmazottak száma év elején 6 fő volt, majd júniustól öten maradtak.

A tavalyi és a korábbi éveknél megfelelően támogattuk az életvitelszerűen Győrön élő és a helyi intézménybe járó gyermekek szüleit. Idén 79 gyermek kapott fejenként húszezer forintos támogatást. A támogatás célja, hogy a helyiek lehetőleg a Fiath János Általános Iskolába járassák a gyermekeiket.

Az idén 31 fős lelkes csoporttal utaztunk ki Erdélybe, Székelyszentlélek testvértelepülésünkre. A rövid, de tartalmas látogatás során ellátogattunk a Nyergestetőre, ahol felújítottuk a négy éve felállított kopjafánkat. Sört kóstoltunk Csíkszentsimonban a Csíki sörgyárban, ellátogattunk Gyulafehérvárra, ahol Kiss Endre Székelyszentlélekről származó atya kalauzolásával megnéztük a székesegyházat, a püspökséget, a papnevelőt. Több olyan helyen jártunk, ami nem látogatható egyébként. Megcsodálhattuk a világörökség részét, Torockót, ahol kétszer kel fel a nap. Aki nem hiszi, járjon utána. Az utazás, valamint az ajándékok, illetve a jövőbeni itthoni költségek enyhítésére egymillió forintot nyertünk a Bethlen Gábor Alapítványtól.

Az óvodaépület bővítésével növelni tudtuk annak kapacitását. Tavaly augusztustól három csoport működik, hat óvónővel, három dajkával, valamint egy pedagógiai asszisztenssel. A vezető óvónő kivételével mindenki helyi lakos. Az óvodai létszám a bővítés ellenére újra a maximumhoz közelít, köszönhetően a sok kisgyermekes beköltözőnek. Ennél kellemesebb problémánk ne legyen.

A konyha egy élelmezésvezetővel, egy szakáccsal, valamint egy konyhai kisegítővel látta el szeptemberig a feladatait. Szeptembertől egy hatórás kisegítőt vettünk fel, a növekvő feladatok zökkenőmentes ellátása miatt.

Szeptemberben kicseréltettük az iskola tornaszobájának ablakait, valamint kifestettük azt. Az összes költség – 2.300.000,- forint – felét kifizette a Győri Tankerület. Mind a tankerület, mind országgyűlési képviselőnk felé jeleztem, hogy egyre nagyobb létszámú csoportok fognak végezni az óvodában, így aktuális lenne iskolánk teljes felújítása és bővítése is, visszaállítva a nyolc osztályt. Annál is inkább, mivel Töltéstaván sincs további bővítési lehetőség. Nemrég tárgyaltam erről a Tankerületben, ahol szakmailag indokoltnak tartják kérésünket, viszont a TOP Plusz megyére eső pályázati kerete valószínűleg nem teszi lehetővé, hogy a Győrsági Tagiskolára is pályázzanak (az önkormányzat nem pályázhat erre a keretre). Viszont a folyamatos fejlesztésektől nem zárkoztak el. Sőt megvizsgálják annak lehetőségét, hogy az ötödik és hatodik osztály maradjon. Ehhez persze létszám is kell. Remélem ez az első lépés ahhoz, hogy iskolánk újra nyolc osztályos legyen.

Az úgynevezett TOP-os pályázatok közül két témakörben próbáltunk pályázni. Az egyik a Halomfalja – Győr közöti kerékpárút és a Rákóczi utca vízelvezetésének megoldása. A terveket elkészítettük, a beadási határidő letelte előtt azonban ennek a keretnek a Pannonhalma térségére eső keretét lenullázták. Így be sem tudtuk adni pályázatunkat. A másik nagy költségvetésű pályázatunk a Kiáltóhegy fejlesztésére lett beadva. Itt színpad, pihenőhelyek, kilátó, tanösvények, vizesblokk épült volna teljes tereprendezéssel, de sajnos hiába felelt meg a pályázatunk minden követelménynek, forráshiány miatt elutasításra került. Pályáztunk utcanevtáblák cseréjére, pótlására, amire nyertünk is több mint hárommillió forintot, Leader keretből. Pályázatunk sikeres volt, az új táblák kihelyezése folyamatban van. A pályázati pénzt kiegészítettük annyival, hogy minden utca új táblát fog kapni, valamint jövőre új üdvözlőtáblák is lesznek kihelyezve a régi helyett.

A Magyar Falu Programban egy területre lehetett pályázatot benyújtani. Út, híd vagy

járdaépítésre. A Rákóczi utca járdájára pályáztunk, a maximális összegre, 10 millió forintra. Első körben forráshiány miatt elutasították a pályázatot, azonban nemrég kaptuk az értesítést, hogy a tartalék keretből megkapjuk a támogatást. Mivel a szűk hely miatt a járdatestet ki kell emelni az úttól, úgynevezett „K” szegély kiépítése szükséges. Ennek költsége nem kicsi, ezért kb. 200 méter járda tud megépülni. A kivitelezés kezdete előtt dönteni fogunk arról, hogy mennyi önrészt tegyünk a pályázati pénz mellé, hogy minél hosszabb szakasz épüljön meg.

Megállapodást kötöttünk a Nefelejcs Egyesülettel a Faluhelyen lévő zöld terület gondozásáról. Éves szinte 100 000 forint támogatásért rendszerben tartják a frekvenciált helyen lévő zöld szigetet. Az első beavatkozás látványosan jól sikerült. A továbbiakban már talán könnyebb dolguk lesz és ismerve az egyesület tagjait, vezetőjét, biztosan nem lesz olyan elhanyagolt, mint volt.

Végre sikerült a már egy évvel ezelőtt felszerelt új kamerákhoz áramot szerezni. Hihetetlen kálváriát jártunk meg ezzel kapcsolatban. Korábban beadtuk igényünket az E.ON felé, szerződést kötöttünk 1 -2 hónapon belül bekötésre kerültek a csatlakozó dobozok. Most először kereskedőt kellett keresnünk, ami azért nem volt egyszerű, mert ilyen minimális fogyasztási helyek egyik áramkereskedő céget sem hozzák lázba. Egy bányászati energetikai megbeszélésen adtam elő panaszunkat, ahol Miniszter Asszony is jelen volt. Nem tudom, hogy ennek köszönhető-e, de hamarosan megkaptuk a szerződéseket és már be is lettek kötve a kamerák. Öt új helyen figyelnek: Országút utca Pannonhalma felőli végénél, Vörösmarty utca végénél, a halomajai körforgalomnál, az új játszótérnél, valamint a Petőfi utca elején.

A tavalyi évben többszörösére emelkedő áramdíjak miatt testületünk úgy döntött, hogy nem vár pályázati kiírássra, hanem önerőből telepít napelemeket közintézményeinkre. A hivatal épületén már volt. Kiépítésre és most már beüzemelésre került napelemes rendszer az orvosi rendelőre, a családi bölcsődére, a sportöltözőre, az IKSZT-re, valamint az óvodára. A beruházás több mint 19 millió forintba került.

A korábbi évekhez hasonlóan idén augusztusban a helyi és a megyei Vöröskereszt véradást szervezett településünkön. Minden évben 2-szer jönnek Győrságra. 2023-ban ez már a második volt, év elején, mint jó ideje mindig, az első véradás is itt volt a megyében. Az önkormányzat fontosnak tartja a véradás támogatását, ezért mindenkit kiértésít, szerény uzsonnát és egy italt biztosít a véradóknak, valamint könyvtulványt ajándékoz azoknak, akik először nyújtják karjukat, hogy másokon segítsenek. Aki teheti, ezután is adjon vért és mentsen meg három életet. A Vöröskeresztől az év során többször is kaptunk élelmiszer illetve ruha csomagokat, amit a helyi rászorulóknak osztottak szét a szervezet győrsági önkéntesei.

Határoztunk arról, hogy csatlakozunk a Bursa Felsőoktatási pályázati rendszerhez, támogatva településünk felsőoktatásban résztvevő hallgatóit. Tizenegyen kértek és kaptak támogatást az alábbiak szerint: kettő főt havi 11.000,- forinttal, hét főt havi 15.000,- forinttal támogat önkormányzatunk, amit az állam megdupláz a számukra. Ez 1.270.000,- Ft kiadást jelent a tíz hónap alatt az önkormányzatnak.

November végén köszöntöttük településünk 65 évet betöltött lakosait. Az óvodások és az iskolások műsora után a Napsugár Művészeti Iskola növendékei szórakoztatták az időseket. Minden 65 év feletti győrsági lakos szerény anyagi juttatást kapott. A legidősebb Hölgy és Úr 25.000 forint külön juttatásban részesült az idén is.

Kovács Pálné 1926. szeptember 3-án született, Baracska József pedig 1932. február 7-én. Kívánunk nekik jó egészséget és még sok boldog évet szerető családjuk körében!

Győrságon folyamatosan emelkedik a lakosságszám, jelen pillanatban 1.679-en vagyunk, részben a beköltözések miatt, részben pedig a fiatalok gyermekvállalási kedvének növekedése miatt. A gyermeklétszámok az alábbiak szerint alakulnak: Csecsemő létszám 0-1

éves korig 22 fő, kisdud 1-3 éves korig 84 fő, Kisgyerek 3-6 éves korig 68 fő.

Az oktatási szünetek alatt a rászoruló gyerekeknek biztosítottuk az étkeztetést. Ez kötelező feladat, de jelentős részét a költségeknek átvállalja az állam.

Az év során többszöri alkalommal kötöttünk szerződést a Klebelsberg Intézményfenntartóval az iskola zöldterület rendbetételére, fűnyírásra, valamint épület karbantartásra. A karbantartásért havi 26.250,- Ft-ot kapunk. A fűnyírásért pedig alkalmanként 5,60 Ft + ÁFA/m² térítést kapunk. Az iskola összes zöld területe 4.500 m².

Egész évben gondot fordítottunk parkjaink, zöld területeink rendbetételére, amihez nagy segítség volt a közmunka pályázat. A sportpályát és környékét is munkásaink nyírták. Folyamatosan takarították árkaikat, átfolyóinkat, valamint a Csapadékvíz elvezetés I. és most már a II-es ütemben épült árokrendszert. Murvás útjainkat folyamatosan karbantartottuk.

A fokozott törődést igénylőket segíti a házi szociális gondozást végző munkatársunk, valamint falugondnokunk.

Támogattuk a pannonhalmi Szent Márton Járóbeteg Központ Nonprofit Közhasznú Kft. kérését. A feladat ellátási kötelezettsége körébe tartozó szolgáltatások színvonalának fenntartása érdekében, a szakrendelő részére, a györsági betegek által igénybe vett ellátásonként 150 forint támogatást biztosít, melyet kizárólag a szakrendelő működési költségeinek fedezésére lehet felhasználni. Ez az összeg 293.400,- forint volt az idén. Ezzel, illetve a minimális tulajdoni hányadunkkal biztosított, hogy a györsági beutaltak, a leterhelt szakrendelésekre is bekerülhetnek. Központilag itt is változást szerettek volna. A járóbeteg központot is be szeretnék volna integrálni a kórházhoz. Pannonhalma polgármestere Vass Gábor Úr levélben kereste meg az illetékes minisztériumot, hogy a központ maradjon önkormányzati fenntartásban. Az összes érintett polgármester támogatta ezt és aláírta a kérelmet. Ennek köszönhetően, egyelőre nem történt fenntartó váltás.

2023. december 5.-én ellátogatott a falunkba a Mikulás. Minden utcát bejárva vitte szét ajándékait a gyermekeknek. Az elkészített 350 db csomag mind gazdára talált. Itt szeretném megköszönni a jánosomorjai Ed. Haas Hungária Kft.-nek, hogy immár tíz éve támogatja termékeikkel a kezdeményezést. Ez évente 30 – 40 kg PEZ cukrot jelent. Örömteli, hogy egyre több gyermek várja Györságon a Mikulást. Reméljük sok örömet szereztünk nekik!

A tavalyi évhez hasonlóan közösen gyűjtöttük meg advent első és második gyertyáját és hamarosan a harmadikat is. Köszönet a szervezőknek, hogy minden alkalomra műsorokkal készültek, készülnek. A jótékonyági vásárok bevételét az óvoda és az iskola támogatására fordítják.

A 2023-ban történekről ennyit szerettem volna ismertetni, a folytatásban a jövőbeli terveinket ismertetném:

A közeljövőben megvalósítandó terveink:

- Az elnyert pályázatok megvalósítása a legfontosabb feladat, valamint az ahhoz kötődő kiegészítő, előkészítő munkák:
- A közbeszerzés lebonyolítása után a mezőgazdasági út felújítása.
- Az utcanévtáblák és üdvözlőtáblák kihelyezése.
- Rákóczi utcai járdaszakasz megépítése.
- A két új lakóparkban ki kell építeni a közvilágítást, be kell fejezni az útépítést.
- Pályázati forrást keresni a Halomalja – Györság közti kerékpárút megépítésére. Ennek érdekében le kell bonyolítani a rendezési terv módosítását.

- A Kiáltó-hegyi szabadidő komplexum költségeire új pályázati forrást kell keresnünk.
- Keressük a családi bölcsőde bővítésének lehetőségét. Ennek megfelelően át kell alakítani a megvásárolt volt takarékszövetkezeti fiók helységeit.
- Folyamatosan javítani kell közútjaink minőségét.
- További felújításokat végezni az iskolában, előmozdítva a felső tagozat visszakerülését.
- Pályázunk az hivatal épületének belső felújítására, mert középületeink közül egyedül ez nem került felújításra.
- Zökkenőmentesen le kell bonyolítani az önkormányzati és Európai Unió képviselői választást, amin minél többen vegyenek részt 2024. június 9-én.

Végül szeretném megköszönni képviselőtársaim, hivatali, önkormányzati, óvodai, egészségügyi, szociális, valamint bölcsődei dolgozóink munkáját, valamint mindenkiét, aki egy picivel hozzájárult településünk fejlődéséhez!

Önökkel együtt szeretnénk tovább építeni és szépíteni falunkat, kihasználva minden lehetőséget ennek érdekében. Bízunk benne, továbbra is megelégedésükre tudunk működni, dolgozni! Vigyázzanak magukra és szeretteikre! Áldott karácsonyt és boldog új évet kívánok mindannyiuknak!

Kérdések

Erős Tibor: Felső közép, és Akác aszfaltozása kikerült a programból?

Ferenczi Zsolt polgármester: Nem került ki, folyamatosan javítjuk az utak minőségét. Először a közműhálózatot kell fejleszteni, utána lehet aszfaltozni.

Bury-Pravotinszky Axel: Református templom melletti vízelvezető árok helyreállításra kerül? Egyre többen lakunk fent.

Ferenczi Zsolt polgármester: A vízelvezető árok tavasszal ismét helyreállításra kerül, amint az időjárás is engedi. Megértem, hogy a magasabban fekvő területeken nehezebb a közlekedés, de igyekszünk ezen változtatni.

Bury-Pravotinszky Axel: Jó lenne, ha biztosítva lennének ezeknek az utaknak a síkosság mentesítése is sószórással.

Ferenczi Zsolt polgármester: Az érintett szakaszokhoz vitetünk fel még sót.

Bury-Pravotinszky Axel: Az Árpád és a Felső közép utca találkozásánál szükség lenne egy elsőbbségadás kötelező táblára, mert ha leesik a hó, akkor nem lehet megkülönböztetni, hogy melyik út a szilárd útburkolatú és melyik nem az.

Ferenczi Zsolt polgármester: Megnézzük, ha szükséges kihelyezzük.

Reichardt Róbert: Az óvodai férőhelyek már eléggé korlátozottak. Várható, hogy az óvodát bővíteni fogják?

Ferenczi Zsolt polgármester: Jelenleg az óvoda maximális gyereklétszáma 90 fő. Az óvoda bővítésének fizikai korlátai vannak. Ugyanakkor azt is látni kell, hogy az új házak vonatkozásában az építkezések üteme jelentősen lassult. Ennek ellenére a bővítés kérdésében – amennyiben szükség van rá – a szomszédos Plébánia bérlésében lehet gondolkodni.

Szabó Béla: A Petőfi utcában az utcanév tábla rossz helyen van, az Országút utcára való

kikanyarodás során nem lehet megfelelően belátni a kereszteződést.

Ferenczi Zsolt polgármester: Természetesen hátrébb tudjuk rakni, úgy hogy a biztonságos közlekedést ne veszélyeztesse.

Szabó Béla: Valaki valószínűleg raklapokat tüzel el, és a visszamaradó hamut kihordja az Ady utcában található temetőhöz. A hamuban szögek vannak, ami szerintem nagyon veszélyes így.

Ferenczi Zsolt polgármester: Jó lenne, ha a polgárőrök rajta tudnák kapni az illetőt, akkor felelősségre lehetne vonni.

Reichardt Róbert: A főút mellett, a foci pályánál a járda rossz állapotban van, felnyomták a fák gyökerei. Lehet ezzel valamit kezdeni?

Ferenczi Zsolt polgármester: Igen, megnézzük.

Reichardt Róbert: A Vörösmarty u. végén a régi TSZ területének rendbe rakása elkezdődött. Azzal az ingatlannal van valamilyen terve az önkormányzatnak?

Ferenczi Zsolt polgármester: Az ingatlan a Töltéstavai Mezőgazdasági Zrt. tulajdonában van. Az ingatlanon felgyülemlett hulladék kérdésével a Képviselő-testület is foglalkozott. Valószínűsíthető, hogy a terület mellett élők dobálták oda a hulladékot. A Képviselő-testület a fentiek okán úgy döntött, hogy a hulladék elszállításához 500 000 Ft támogatással, míg a Győrsági Roma Nemzetiségi Önkormányzat 100 000 Ft támogatással hozzájárul.

Szabó Béla: Orvosi rendelőnél a parkolóban állandóan állnak autók, nem csak rendelési időben. Véleményem szerint vannak, akik rendszeresen ott tárolják az autóikat. Nem lehet ezt valahogy szabályozni? Vagy a paroklót bővíteni?

Ferenczi Zsolt: A paroklót bővíteni nem lehet. Amíg nincs konkrét szabályozás, hogy mikor, ki állhat ott, addig ezt nem lehet korlátozni.

Baracska Kálmenné: Rákóczi utcában a vízelvezetés nem lesz megoldva, csak a járda?

Ferenczi Zsolt polgármester: Sajnos a pályázati kereten belül nem kaptunk rá támogatást, így ezt most nem lehet megvalósítani.

Szabó Béla: A Rákóczi utcában nagyon belógnak a fák, közel vannak az elektromos fővezetékhez is. Kinek a feladata lenyírni?

Ferenczi Zsolt polgármester: Ha telekhatáron kívül van, akkor az önkormányzat is levágathatja, meg fogjuk nézni.

3. Győrsági Kincseskert Óvoda és Konyha alapító okiratának módosítása jogszabályváltozás okán

dr. Kovács-Rácz Réka jegyző: A pedagógusok új életpályájáról szóló 2023. évi LII. törvény (továbbiakban: Púétv.), illetve az ennek végrehajtásáról szóló 401/2023. (VIII. 30.) Korm. rendelet (továbbiakban: Korm. rendelet) alapján a nevelési-oktatási intézményekben foglalkoztatott pedagógusok új foglalkoztatotti jogviszonyba kerülnek. A pedagógusok és a Korm. rendelet 24. § (1) bekezdése szerinti nevelő-oktató munkát közvetlenül segítő munkatársak közalkalmazotti jogviszonya 2024. január 1. napjával alakul át köznevelési foglalkoztatotti jogviszonnyá. Az államháztartásról szóló törvény végrehajtásáról szóló 368/2011. (XII. 31.) Korm. rendelet 5. §. (1) bekezdés h) pontja kimondja, hogy az alapító

okirat tartalmazza a költségvetési szerv alkalmazásában álló személyek jogviszonyának megjelölését. A jogviszony módosulása az intézmények alapító okirata 5.1 és 5.2 pontjának módosítását és annak törzskönyvi nyilvántartásban történő átvezetését is igényli.

A képviselő-testület 5 igen szavazat, tartózkodás és ellenszavazat nélkül elfogadta a **154/2023. (XII.11.) Képviselő-testületi határozatot, mely szerint**

Gyórság Község Önkormányzatának Képviselő-testülete megtárgyalta a Gyórsági Kincseskert Óvoda és Konyha alapító okiratának módosítását, és az egységes szerkezetű alapító okiratot 2024. január 1. napjával elfogadja a határozat melléklete szerinti tartalommal.

A Képviselő-testület felkéri a polgármestert, hogy az alapító okirat módosításával kapcsolatos intézkedést tegye meg.

Felelős: Ferenczi Zsolt polgármester

Határidő: azonnal

4. Belső ellenőrzési terv elfogadása

dr. Kovács-Rácz Réka jegyző: Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény (a továbbiakban: Möt.) 119. § (5) bekezdése értelmében a helyi önkormányzatra vonatkozó éves ellenőrzési tervet a Képviselő-testület az előző év december 31.-éig hagyja jóvá. 2023. november 27. napján tartott Képviselő-testületi ülésen megvitatottak alapján a megbízott belső ellenőr elkészítette az ellenőrzési tervet, melynek témája a humánpolitikai tevékenységhez kapcsolódó nyilvántartások vizsgálata. Kérem a tisztelt Képviselő-testületet a 2024. évi belső ellenőrzési terv elfogadására.

A képviselő-testület 5 igen szavazat, tartózkodás és ellenszavazat nélkül elfogadta a **155/2023. (XII.11.) Képviselő-testületi határozatot, mely szerint**

Gyórság Község Önkormányzat Képviselő-testülete dr. Kovács-Rácz Réka jegyzőnek javaslata alapján a humánpolitikai tevékenységhez kapcsolódó nyilvántartások vizsgálata témájú 2024. évi belső ellenőrzési tervet elfogadta.

Felelős: Ferenczi Zsolt polgármester

Határidő: azonnal

Egyéb észrevétel hiányában Ferenczi Zsolt megköszönte a részvételt és 19 óra 30 perckor a testületi ülést bezárta.


.....
Ferenczi Zsolt
polgármester

K. m. f.




.....
dr. Kovács-Rácz Réka
jegyző

Jegyzőkönyv hitelesítő:


.....
Kovács-Kurucz Barbara
képviselő